

**ACTA Nº. 14**  
**Reunião ordinária da Câmara**  
**Municipal de Portalegre, realizada em**  
**11 de Junho de 2003.**

Aos onze dias do mês de Junho do ano dois mil e três, nesta cidade de Portalegre e sala das reuniões do edifício dos Paços do Concelho, reuniu a Câmara Municipal de Portalegre sob a presidência do Senhor Presidente, José Fernando da Mata Cáceres, com a presença dos Senhores Vereadores, António Fernando Ceia Biscainho, Amílcar Joaquim de Jesus Santos, António Maria Petas Chaparro, Luís Filipe Costa Calado e Sérgio Vasco Dias Luz. -----  
Estavam igualmente presentes os Senhores, Joaquim Alberto da Silva Ferreira, Director do Departamento de Urbanismo e Obras Municipais, Maria de Jesus Gravilha Pires, Chefe da Divisão de Planeamento e Estruturação Urbana, comigo, Maria Leonilde Serrano Borralho Biscaia, Directora do Departamento de Administração Geral e Finanças, que secretariou, coadjuvada pela Assistente Administrativa Especialista, Regina da Cruz P. Santos Caldeira. -----

**ORDEM DO DIA:**

=====

Iniciou-se a ordem do dia, elaborada e entregue a todo o executivo nos termos do artigo 87.º do Decreto-Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, na sua actual redacção, eram 9.00 horas. -----

**APRESENTAÇÃO DE BOAS VINDAS:**

O Senhor Presidente fez a apresentação da Srª Directora de Departamento da Cultura, Assuntos Sociais, Educação, Desporto e Turismo. -----

**INFORMAÇÃO D. P. E. U. N.º 175/2003.**

I. Relação de projectos de obras particulares presentes à reunião camarária de 11/06/2003.

## **A). INFORMAÇÕES PRÉVIAS:**

### **1. A DEFERIR:**

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
Manuel F. Salvador	14/03	Rua Nova, nº 4	Carreiras	Alteração moradia	Aprovar por unanimidade o pedido de informação prévia

### **2. INTENÇÃO DE INDEFERIMENTO (CPA – ARTIGOS 100.º E 101.º):**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

### **3. A INDEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## **B) LICENCIAMENTO INDUSTRIAL / APROVAÇÃO DE LOCALIZAÇÃO:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## **C) OPERAÇÕES DE LOTEAMENTO:**

### **1. A DEFERIR:**

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
João J. Pinheiro Garcia	19/96	R. do Monte Coxo	Fortios	Recepção Definitiva	Aprovar por unanimidade a recepção definitiva
Constr. Ribeiro do Baco, Lda.	06/99	Carvalhinhas	Sé	Alteração ao alvará	Aprovar por unanimidade a alteração ao alvará
Manuel J. Ricardo, Lda.	09/99	Carvalho de S. Tiago	Urra	Redução de Garantia bancária	Aprovar por unanimidade a redução de garantia bancária

## **2. INTENÇÃO DE INDEFERIMENTO (CPA – ARTIGOS 100.º E 101.º):**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## **3. A INDEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## **D) OBRAS DE URBANIZAÇÃO A DEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## **E) PROJECTOS DE ARQUITECTURA:**

### **1. A DEFERIR:**

<b>REQUERENTE</b>	<b>N.º PROC.</b>	<b>LOCAL DA OBRA</b>	<b>FREGUESIA</b>	<b>NATUREZA DA OBRA</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
José F. Amanso Lagem	28/03	Azinhagão	Alagoa	Ampliação moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura

### **SAÍDA DE VEREADOR:**

Por se encontrar impedido de votar o assunto respeitante ao processo de obras n.º 157/01, saiu da sala o Sr. Vereador Luís Filipe Costa Calado. -----

Mário B. Marques Piçarra	157/01	Rua das Fontainhas	Fortios	Alteração do mapa de acabamentos e de cor	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
--------------------------	--------	--------------------	---------	---	--

### **ENTRADA DE VEREADOR:**

Neste momento, reentrou na sala o Sr. Vereador, Luís Calado. -----

Hortense F. P. Chambel	61/03	Monte da Rolha	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Carlos E. C. Morais Castelhana	134/02	Cabeço de Mouro	R. de Nisa	Construção moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Edilena, Lda.	299/01	Fonte do Penedo	S. Lourenço	Construção edifício, alterações estacionamento	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Cláudia José G. Serra	57/03	Av. Liberdade, nº 2	S. Lourenço	Alteração habitação	Aprovar por unanimidade o projecto

					de arquitectura
Manuel O. Garraio Serra	58/03	Av. Liberdade, nº 26	S. Lourenço	Alteração habitação	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
José T. T. Trindade	26/03	Beco da R. Cândido dos Reis, nº 4	Sé	Ampliação moradia	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
Piedade C. F. Eugénio	20/00	Rua Saudade, nº 6, Caia	Urra	Ampliação moradia, alteração fachada	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura
José M. Roque Almeida	02/03	R. Nave Longa, nº 5, Caia	Urra	Reconstrução habitação	Aprovar por unanimidade o projecto de arquitectura

## 2. INTENÇÃO DE INDEFERIMENTO (CPA – ARTIGOS 100.º E 101.º):

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## 3. A INDEFERIR:

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

## F) PROJECTOS DAS ESPECIALIDADES A DEFERIR:

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
Susana J. Velez Paulo	151/02	Cruzinha, Montarecos	Alegrete	Ampliação habitação	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Alegriconstroi, Lda.	167/02	Tapada Sobreiras, lote 14	Fortios	Construção moradia	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Joaquim F. B. Castelhana	55/03	R. Fontainhas, nº 21	Fortios	Demolição, Alteração habitação	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Selenis, S. A.	15/03	Quinta, S. Vicente, E. N. 246	R. Nisa	Ampliação armazém	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Kommenoi, Lda.	140/02	R. 5 de Outubro, 122	S. Lourenço	Alteração estab. comercial	Aprovar por unanimidade e emitir licença
João J. M.	154/02	Sítio da Peninha	S. Lourenço	Ampliação edifício	Aprovar por unanimidade e

Barroqueiro					emitir licença
Francisco B. Fino Soc. Agrícola, Lda.	19/03	Monte da Penha	S. Lourenço	Alteração, ampliação, instalações agrícolas	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Construções Vale do Zezere, Lda.	197/02	Quinta da Cerca, lote 7	Sé	Construção de edifício habitacional	Aprovar por unanimidade e emitir licença Aprovar por unanimidade e emitir licença
Joaquim P. da Luz Ciríaco	16/01	R. Eng.º Cipriano Caleya, lote 113 B	Urra	Construção pavilhão	Aprovar por unanimidade e emitir licença
João da Silva Assunção	240/02	Assumadas	Urra	Construção moradia	Aprovar por unanimidade e emitir licença
Etelvina Carrapiço Roque	3/03	R. Nave Longa, nº 1, Caia	Urra	Ampliação habitação	Aprovar por unanimidade e emitir licença
António A. C. Alegria	56/03	Beco Ant.º Pereira, 20	Urra	Alteração, ampliação habitação	Aprovar por unanimidade e emitir licença

#### **G) LICENÇA CADUCADA A DEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

#### **H) PROPRIEDADE HORIZONTAL A DEFERIR:**

Não foram apresentados processos relativos ao ponto em título.

#### **I) DIVERSOS:**

REQUERENTE	N.º PROC.	LOCAL DA OBRA	FREGUESIA	NATUREZA DA OBRA	DELIBERAÇÃO
Horta dos Clérigos – Actividades Imobiliárias,		Casa Nova	Fortios	Plano Pormenor Fortios, (Contrato	Manter válido o Contrato de Urbanização para os limites

Lda.				Urbanização)	propostos pelo requerente e anular a deliberação de 21-08-02
Centrejo, Ant <sup>o</sup> Sajara		Areeiro	R. de Nisa	Contrato de Urbanização	Aprovar por unanimidade a celebração do Contrato de Urbanização, nos termos propostos anulando a deliberação de 16-11-2001,
Informação DUOM		R. 5 de Outubro, nº 64 e 66	S. Lourenço	Despejo Temporário	Aprovar por unanimidade o Despejo Temporário
João V. Silva Martinho		R. Mouraria, 120/130	S. Lourenço	Interrupção trânsito	Ratificar por unanimidade o despacho do Sr. Presidente
Isabel M. N. de Almeida		R. 19 de Junho, nº 44	Sé	Interrupção trânsito	Ratificar por unanimidade o despacho do Sr. Presidente
António J. Relvas Batista		R. Lucília Carmo	Sé	Interrupção trânsito	Ratificar por unanimidade o despacho do Sr. Presidente
Fernanda F. V. C. B. Pinheiro		R. Luís de Camões, nº 4	Sé	Interrupção trânsito	Ratificar por unanimidade o despacho do Sr. Presidente

## **II. PROJECTOS DE INICIATIVA MUNICIPAL A DEFERIR:**

<b>NATUREZA DA OBRA</b>	<b>FREGUESIA</b>	<b>LOCAL</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
Complemento à Fundamentação da Revisão do PDM		Concelho de Portalegre	Aprovar por unanimidade o Complemento à

			Fundamentação da Revisão do PDM
“Centro de Artes do Espectáculo de Portalegre – Projecto de Execução”	Sé	Praça da República	Aprovar por unanimidade o Projecto de Execução, caderno de encargos e programa de concurso e autorizar e abertura de concurso público internacional
Projecto de Execução da Via da Encosta Poente de Portalegre	S. Lourenço e Sé	Encosta Poente de Portalegre	Aprovar por unanimidade o Projecto de Execução
Projecto de Alargamento e Paviment. da Estrada dos Covões até à E.N. 246- 2	Sé	Covões	Aprovar por unanimidade o Projecto de Alargamento e Pavimentação

## **DIVISÃO FINANCEIRA:**

=====

<b>ASSUNTO</b>	<b>ANEXOS</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
Empréstimo a longo prazo, no valor de € 731 843	Informação datada de 03.06.06., da Divisão Financeira, acompanhada de Propostas de Entidades Bancárias	Aprovar por maioria, com a abstenção dos Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro, a contratação de referido empréstimo, no valor de € 731 843 ao Banco Sotto Mayor e remeter o assunto á Assembleia Municipal

## **CONTABILIDADE:**

=====

<b>ASSUNTO</b>	<b>ANEXOS</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
Orçamento para 2003	Documento relativo à 4. <sup>a</sup> alteração	Aprovar por unanimidade, a 4. <sup>a</sup> alteração ao Orçamento/2003
Grandes Opções do Plano para 2003	Documento relativo à 4. <sup>a</sup> alteração e informação da Capacidade de Endividamento	Aprovar por unanimidade a 4. <sup>a</sup> alteração às Grandes Opções do Plano

**APROVISIONAMENTO:**

=====

**DIVERSOS:**

ASSUNTO	ANEXOS	DELIBERAÇÃO
Recuperação e Reabilitação do Colégio de S.Sebastião/Fábrica Real	Ofício n.º 1527, datada de 27 do mês findo, da Arquiespaço, solicitando autorização em relação à inclusão no Guia de Arquitectura Contemporânea em Portugal do projecto e obra em título, no conjunto das obras de arquitectura referente ao período entre 1975 e 2001, consideradas mais significativas	Autorizar por unanimidade, o pedido.

**DELIBERAÇÕES DIVERSAS:**

=====

**PROTOCOLO / ACORDO DE COLABORAÇÃO:**

ENTIDADES INTERVENIENTES	OBJECTIVOS	DELIBERAÇÃO
Câmara Municipal de Portalegre e Joaquim Inocêncio Russo Leonardo, Joaquim António Senhorinha Leonardo, Daniel dos Reis Rafael, Joaquim Cardoso Leonardo, José Leonardo, Catarina Rita Trindade Leonardo	Indemnização pela desocupação de instalações sitas em terrenos municipais, no montante de €7500 a cada um dos 6 casais de etnia cigana, perfazendo um total de € 45 000	Aprovar por maioria de 4 votos a favor com 2 votos contra dos Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro, a proposta de pagamento apresentada pelo Sr. Presidente, de acordo com o parecer jurídico e aprovar a minuta do termo de transacção/indemnização

**Os Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro, ditaram a seguinte declaração de voto: -----**

“ Votamos contra por dois tipos de razões : 1.º Em reunião do executivo, somos confrontados com apenas uma das soluções das várias possíveis para este

assunto. Gostaríamos de poder discutir também as restantes e , a final , deliberar em consciência a que seja mais adequada conjugando factores de ordem financeira e factores de apoio social ao grupo étnico em causa; -----  
2.º Não nos descansa a consciência atribuir €7500 a cada família cigana para que saiam do local onde estão, sem cuidar de saber onde dormirão a noite seguinte.---  
Acresce que, queremos reavivar a memória de que por deliberações de 98.03.29 e de 01.11.30, o terreno em causa foi doado à PSP para aí construir o seu quartel, assim se criando condições de dignidade para instalar os elementos daquela Corporação e , simultaneamente, libertar a Praça da República das viaturas da PSP que aí ocupam espaço a requalificar através do Polis “. -----

**Por sua vez, o Senhor Presidente, ditou a seguinte declaração de voto:**

“ O problema em questão já é do conhecimento da cidade há muitos anos. -----  
As condições em que toda aquela gente ali tem residido são igualmente do conhecimento da cidade há muitíssimo tempo . -----  
É urgente e imperioso solucionar não só a questão do espaço como da habitabilidade das pessoas que lá vivem . Assim, foram efectuadas diversas diligências para solucionar este problema de há muitos anos. Do ponto de vista do espaço, importa que ele fique disponível para lhe ser dada a correspondente utilização, inclusivamente a sua afectação à polícia. Do ponto de vista das pessoas é necessário encontrar soluções para a sua instalação em espaço e território do município com todas as implicações que daí advêm : -----  
1.º Falta de espaços municipais. -----  
2.º Elevados custos de instalação. -----  
Assim sendo, e dado estarmos em presença de dois grupos de famílias e tendo para uma delas sido encontrado um espaço junto á igreja do Bonfim , para outro grupo constituído por 6 famílias, estávamos à procura de um espaço municipal onde as mesmas pudessem ser reinstaladas com os correspondentes custos e reconhecendo antecipadamente a dificuldade em encontrar esse mesmo espaço bem como os custos que á mesma reinstalação estariam subjacentes. -----  
É então que surge por parte deste grupo de 6 famílias o pedido de atribuição de uma verba como a agora proposta a qual lhes permitiria a aquisição de um espaço onde todos se poderiam instalar. -----  
É assim que perante estes cenários foi consultada a entidade jurídica que habitualmente assessora a Câmara que nos remete para o procedimento agora proposto, ao invés, de se optar por soluções juridicamente mais complexas de decisão mais deferida no tempo e de resolução do ponto de vista social eventualmente menos objectiva e consequente. -----  
Após o parecer jurídico em presença, temos portanto uma solução rápida, tacitamente aceite por todos os participantes flagrantemente mais vantajoso para o Município e que em nossa opinião vai muito de encontro ao interesse dos munícipes. É portanto e de uma forma sintética, algumas das principais razões porque nos vinculamos a esta decisão. -----

Ayuntamiento de Badajoz; Ifeba-Institución Ferial de Badajoz; Câmara Municipal de Portalegre; Núcleo Empresarial de Portalegre-Nerpor; Assoc de Agricultores de Portalegre, Região de Turismo de S.Mamede	Programa de Iniciativa Comunitária Interreg III-A Espanha-Portugal denominado Recintos Ferales Badajoz-Portalegre RFBP/SP4.E9	Aprovar por unanimidade, o referido acordo
Câmara Municipal de Portalegre e Juntas de Freguesia	Protocolo de Delegação de Competências nas Juntas de Freguesia	Aceitar por unanimidade, a proposta do Senhor Presidente, no sentido de retirar o assunto para reapreciação e contacto com as Juntas de Freguesia.

### **LICENÇAS ESPECIAIS DE RUÍDO:**

REQUERENTE	DATA	EVENTO	LOCAL	HORÁRIO	DELIBERAÇÃO
Centro Popular de Trabalhadores dos Assentos	14,21,28 de Junho e 5 de Julho	Bailes dos Santos Populares	Largo Professor Jaime Belém	Das 22.00h às 04.00h	Autorizar por unanimidade o pedido.
Isabel Cristina Lagem Silva	13,20,27 de Junho e 4 de Julho	Bailes dos Santos Populares	Rua das Flores - Vila Nova	Das 21.00 h às 03.00 h	Autorizar por unanimidade o pedido.
Junta de Freguesia de Reguengo	7 de Junho	Espectáculo Musical (Grupo de Cantares)	Casa do Povo de Reguengo	Das 22.00 h às 00:00	Ratificar por unanimidade, o despacho do Sr. Presidente que autorizou o pedido.
Associação dos Amigos da 3ª Idade dos Fortios	21 e 22 de Junho	Bailes	Recinto do Lar dos Fortios	Das 20.00 h às 02.00h	Autorizar por unanimidade o pedido.

### **OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA:**

REQUERENTE	TIPO DE OCUPAÇÃO	LOCAL	ÁREA OCUPADA	PERÍODO DE OCUPAÇÃO	DELIBERAÇÃO
Requerimento datado de	Esplanada	Rua da Boavista,	12 m2	Junho a Setembro	Autorizar por unanimidade o

03/05/20, de Francisco José Póvoas Chambel Relvas, acompanhada de informação n.º 95, de 03.05.26 do DUOM, emitindo parecer favorável, desde que a circulação pedonal seja salvaguardada		n.º29			pedido, de acordo com referido parecer técnico e mediante o pagamento das respectivas taxas
Requerimento datado de 03.05.14, de José Francisco Testa Gomes de Andrade, acompanhado de informação n.º 93, de 03.05.22 do DUOM, emitindo parecer favorável, desde que a circulação pedonal seja salvaguardada e o mobiliário de apoio se enquadre visualmente com o contexto aí presente	Esplanada	Largo António José Lourinho, n.ºs 3 e 5	40 m2	Junho a Setembro	Autorizar por unanimidade o pedido, de acordo com referido parecer técnico e mediante o pagamento das respectivas taxas.
Requerimento datado de 03.05.13, de António João Fernandes Pinheiro, acompanhado de informação n.º 89, de 03.05.21 do DUOM, emitindo parecer favorável.	Esplanada	Rua da Boavista, n.º 45 – Fortios	14 m2	Junho a Setembro	Autorizar por unanimidade o pedido, de acordo com referido parecer técnico e mediante o pagamento das respectivas taxas.
Requerimento datado de 03.05.16, de Maria Cristina Batista Crastes Tavares, acompanhado de	Esplanada	Largo do Monte Carvalho n.º36 - Rib <sup>a</sup> de Nisa	16 m2	Junho a Setembro	Autorizar por unanimidade o pedido, de acordo com referido parecer técnico e mediante o pagamento das

informação n.º 90, de 03.05.21 do DUOM, emitindo parecer favorável.					respectivas taxas.
---	--	--	--	--	--------------------

### **SAÍDA DE VEREADOR:**

Por se encontrar impedido de votar o assunto seguinte, saiu da sala o Senhor Vereador Sérgio Vasco Dias Luz. -----

### **PEDIDOS DE SUBSÍDIOS:**

REQUERENTE	TIPO DE APOIO SOLICITADO	FINALIDADE DO SUBSÍDIO	DELIBERAÇÃO
Ofício n.º 468/92 Associação de Futebol de Portalegre	Apoio Financeiro	XI Torneio Quadrangular "Delta Cafés" Inter-associações sub 15	Atribuir por unanimidade, um subsídio no valor de €2000

### **ENTRADA DE VEREADOR:**

Neste momento, reentrou na sala o Senhor Vereador Sérgio Luz. -----

Ofício n.º do Centro de Recursos do 1.º Ciclo de Portalegre. com informação do Senhor Vereador Luís Pargana, para rectificação do subsídio atribuído na reunião anterior	Apoio Financeiro	Projecto "Retalhos no Ambiente"	Rectificar, por unanimidade a deliberação de 03.05.28, que atribuiu um subsídio de €150 e atribuir, sob proposta do Sr. Vereador Luís Pargana, um subsídio no valor de €750
Informação do Sr Vereador Luís Pargana, propondo a atribuição de um subsídio no valor 15.000 euros à Companhia Teatro de Portalegre	Atribuição de Subsídio		Aceitar por unanimidade, a proposta do Senhor Presidente, no sentido de retirar o assunto e ser apreciado na presença do Senhor Vereador Luís Pargana
Informação do Sr Vice-Presidente propondo a atribuição de um subsídio no valor € 15 000, à Cerciportalegre	Apoio Financeiro		Atribuir por unanimidade, e por proposta do Sr. Vice-Presidente uma quantia de € 15 000

### **PEDIDO DE TRANSPORTE:**

<b>REQUERENTE</b>	<b>DATA DA DESLOCAÇÃO</b>	<b>LOCAL DO DESTINO</b>	<b>OBJECTIVO DA DESLOCAÇÃO</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
Ofício n.º 22, datado de 03.05.20, da Sociedade Recreativa Musical Alegretense	22 de Junho	Montemor-o-Novo	Encontro de Bandas	Aprovar por unanimidade, a cedência do autocarro, a título gratuito
Informação n.º21/2003, datada de 03.06.02, do Gabinete do Vereador da Cultura, apresentando plano de transporte para actuação do Grupo Coral Infantil do Centro Popular de Trabalhadores dos Assentos, em diversas freguesias	03.06.07 03.06.14 03.06.22 03.06.28	Reguengo Alegrete Rib.ª de Nisa Urra	Actuação do Grupo em Freguesias	Ratificar por unanimidade, o despacho do Senhor Presidente que autorizou o pedido, em relação ao dia 03.06.28

### **TRÂNSITO E ESTACIONAMENTO:**

<b>REQUERENTE</b>	<b>INFORMAÇÕES/OFÍCIOS</b>	<b>LOCAL</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
Direcção de Finanças de Portalegre	Ofício n.º 3262, datado de 03.05.27, solicitando a atribuição de um dos dois lugares de estacionamento, pedidos pelo ofício n.º 1307 de 19 de Fevereiro, conforme planta anexa	Junto à porta principal do edifício do Banco de Portugal	Autorizar por unanimidade, a pretensão.

### **DIVERSOS:**

<b>ASSUNTO</b>	<b>ANEXOS</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
FERPOR' 2003	Telecópia datada de 29/05/03, do NERPOR-AE, solicitando o	Ratificar por unanimidade, o

	prolongamento dos bares e animação exterior, localizados dentro do espaço vedado do recinto da feira, para as 6 horas	despacho do Senhor Presidente que autorizou o pedido
Corte de Trânsito	Ofício n.º 31, datado de 23/05/03, do Grupo Motard Novo Milélio, solicitando autorização para o corte de trânsito entre o entroncamento com a Av. <sup>a</sup> da Liberdade e a Rotunda do Navio, no dia 7 de Junho, entre as 14.30 h e as 18.00 h, para exibição de Free-Style (acrobacias em moto)	Ratificar por unanimidade, o despacho do Senhor Presidente que autorizou o pedido.
Corte de Trânsito	Carta datada de 29/05/03, de José Manuel Conchinhas Estorninho, sócio gerente da Firma Casa de Pasto Mano a Mano, Ld. <sup>a</sup> , solicitando autorização para o corte de trânsito na Rua Heliodoro Salgado, para festejo dos Santos Populares, nas noites de 13 para 14,23 para 24 e 27 para 28 de Junho, no horário a designar	Aprovar por unanimidade, o pedido
Programa Polis-Plano de Tráfego para o Centro da Cidade de Portalegre	Ofício n.º PP.3CTO137/AP.cml P. <sup>a</sup> 1.1.2, datado de 03.05.27, da Directora Executiva da PortalegrePolis S.A., remetendo relatório da Comissão de Trânsito para o Plano de Tráfego do Centro da Cidade de Portalegre	Aceitar por unanimidade, a proposta do Senhor Presidente, no sentido de retirar o assunto, para posterior decisão
Santos Populares	Ofício n.º 221/03, datado de 03.06.03, da Associação Comercial de Portalegre, solicitando autorização para colocação de um palco, realização de bailes no Largo Dr. Frederico Laranjo e colocação de som nas ruas e ofício n.º Ofício n.º 120/03, datado de 03.06.03, do Sport Clube Estrela, solicitando a cedência e instalação do material julgado necessário à realização dos Festejos dos Santos Populares no Largo Dr. Frederico Laranjo	Aprovar por unanimidade, o pedidos apresentados, nomeadamente: 20 mesas; 100 cadeiras; stand duplo; contentores; iluminação e limpeza de recinto
II Encontro 2 Cv dos Santos Populares	Carta datada de 30 do mês findo do Clube 2 cv, solicitando autorização para a realização do referido Encontro nos dias 21 e 22 do corrente e concentração de viaturas no dia 22 a partir das 9.30h até às 17.00h no troço da Av.da Liberdade (C.C.Fontedeira-	Aprovar por unanimidade, o solicitado

	Correios) e no parque da Esquina das Beatas a partir das 10.30h até às 13.30h, bem como o empréstimo de stands, mesas e cadeiras.	
Venda de artesanato	Requerimento datado de 2 do mês em curso, de Manuel António Santos Guerreiro, solicitando autorização para exposição e venda de artesanato, entre a árvore do rossio e o quiosque, nas 4 <sup>as</sup> .feiras, 6 <sup>as</sup> .feiras e sábados	Indeferir o pedido, com os votos contra do Senhor Presidente, Vereador Biscainho, António Chaparro, abstenção do Sr. Vereador Sérgio Luz e o voto a favor do Sr. Vereador Luís Calado
Tarifário de Resíduos Sólidos Urbanos	Informação datada de 03.06.11, do Sr. Vice-Presidente, relativa á proposta de tarifários dos Resíduos Sólidos Urbanos	Aprovar por maioria com 4 votos a favor e 2 votos contra do Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro, o referido tarifário que fica anexo à presente acta

**Os Senhores Vereadores Amílcar Santos e António Chaparro, ditaram a seguinte declaração de voto: -----**

“ Votamos contra em consonância com a posição tomada em reunião do executivo de 03.02.19 e da Assembleia Municipal, em 03.04.28 . -----  
Discordamos da metodologia proposta para a tributação desta taxa bem como nos parece que o tempo para a aplicação da mesma não é o melhor, face às dificuldades sentidas pelas famílias quer no concelho de Portalegre, quer em geral em todo o país”. -----

**O Senhor Vereador António Biscainho ditou a seguinte declaração de voto: --**

“O tarifário proposto é indispensável face à Lei das Finanças Locais e às directivas da União Europeia. -----  
Os efeitos destes custos nos orçamentos familiares deviam ter sido tidos em conta em 2001, quando da formação dos Sistemas Intermunicipais . -----

**ESCLARECIMENTOS DIVERSOS:**

- Informação relativa à Tributação do Património, solicitada pelo Senhor Vereador António Chaparro.

**A Câmara tomou conhecimento. -----**

- Orçamento dos custos das Festas da Cidade de 2003, solicitada pelo Senhor Vereador António Chaparro.

**A Câmara tomou conhecimento.** -----

- Informação da Divisão de Planeamento e Estruturação Urbana referente à simulação de taxas do Loteamento da Av<sup>a</sup> Frei Amador Arrais, nomeadamente taxas de reforço de infraestruturas, solicitada pelo Senhor Vereador António Chaparro.

**A Câmara tomou conhecimento.** -----

## **BALANCETE:**

=====

Os saldos em dinheiro em poder do tesoureiro e em depósito são em 2003/06/06:--

**Conta da Câmara** – € 962 447,65 (novecentos e sessenta e dois mil quatrocentos e quarenta e sete euros e sessenta e cinco cêntimos). -----

**Sendo em numerário** – € 15 096,34 (quinze mil noventa e seis euros e trinta e quatro cêntimos). -----

**Fundos Maneio** – 4 452,99 € (quatro mil quatrocentos e cinquenta e dois euros e noventa e nove cêntimos). -----

**Em depósito bancário** – € 1 077 206,62 (um milhão setenta e sete mil duzentos seis mil e sessenta e dois cêntimos).-----

**Sendo** – € 473 858 (quatrocentos e setenta e três mil oitocentos e cinquenta euros) em contas a prazo -----

**Conta de Operações de Tesouraria** – 134 308,31€ (cento e trinta e quatro mil trezentos e oito euros e trinta e um cêntimos). -----

## **FORA DA ORDEM DO DIA:**

=====

Nos termos do art.º 19.º do Decreto-Lei n.º 442/91, de 15 de Novembro, na sua actual redacção, propôs o Senhor Presidente a aceitação, **Fora da Ordem do Dia**, dos assuntos a seguir mencionados, o que foi aceite, por unanimidade.-----

## APROVISIONAMENTO:

=====

## EMPREITADAS:

DESIGNAÇÃO	PROPOSTA	TIPO DE PROCEDIMENTO	DELIBERAÇÃO
Execução de cartografia numérica dos aglomerados do concelho	Informação datada de 5 do mês em curso do Serviço de Aprovisionamento com despacho do Sr. Vice-Presidente , referindo: Concordo , proceda-se nos termos da informação: 1.º Suspenda-se o acto de adjudicação; 2º Remeta-se o relatório ao concorrente Município, para que se pronuncie no prazo de 10 dias ; 3. Comunique-se a suspensão do procedimento pelo prazo de 10 dias a todos os concorrentes; 4. Em complemento do ofício de 07/05/03, notifique-se a empresa Nível do despacho de suspensão de adjudicação que lhe tinha sido comunicada pelo ofício n.º 5524 de 17/4/2003; 5. Após o prazo de pronúncia da Município, deverá o júri reunir e elaborar novo relatório final, tendo em conta as observações formuladas por todos os concorrentes que se pronunciaram , a fim de	Concurso Público	Ratificar por unanimidade, o despacho do Senhor Presidente que autorizou os referidos procedimentos

	habilitar a decisão definitiva sobre a adjudicação.		
--	---	--	--

## **DELIBERAÇÕES DIVERSAS:**

=====

## **LICENÇAS ESPECIAIS DE RUÍDO:**

<b>REQUERENTE</b>	<b>DATA</b>	<b>EVENTO</b>	<b>LOCAL</b>	<b>HORÁRIO</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
Paulo Jorge Vilas Boas Barbosa	23 e 24 de Junho	Aparelhagem sonora (Festa dos Santos Populares)	Largo José Duro	Das 19.00h às 02.00h	Autorizar por unanimidade o pedido.
Casa do Pasto Mano a Mano	13, 23 e 28 de Junho	Aparelhagem sonora (Festa dos Santos Populares)	Rua Heliodoro Salgado, nº 10	Das 20.00h às 02.00h	Autorizar por unanimidade o pedido.
Teresa Guilherme, S.A	18 de Junho	Programa Televisão "Nasci para Música"	Praça da República	Das 14:00 h às 18:00 h e das 21:30h às 24:00h	Autorizar por unanimidade o pedido.
Associação Comercial de Portalegre	12,20,23 e 28 de Junho	Baile	Largo Dr. Frederico Laranjo	Das 22.00h às 03.00h	Autorizar por unanimidade o pedido.

## **OCUPAÇÃO DA VIA PÚBLICA:**

REQUERENTE	TIPO DE OCUPAÇÃO	LOCAL	ÁREA OCUPADA	PERÍODO DE OCUPAÇÃO	DELIBERAÇÃO
Requerimento datado de 03/05/26, de Augusto Maria Leitão Monteiro, acompanhado de Informação n.º 104, de 03.06.02 do DUOM, emitindo parecer favorável, desde que a circulação pedonal seja salvaguardada	Esplanada	Rua Beatriz Rente, n.º 3.	20 m2	Junho a Setembro	Autorizar por unanimidade o pedido, de acordo com referido parecer técnico e mediante o pagamento das respectivas taxas
Requerimento datado de 03/05/28, de Adelina da Pena Maroco Cachaço, acompanhado de Informação n.º 103, de 03.06.02 do DUOM, emitindo parecer favorável, desde que a circulação pedonal seja salvaguardada	Esplanada	Rua 25 de Abril, n.º 13 - A.	20 m2	Junho a Setembro	Autorizar por unanimidade o pedido, de acordo com referido parecer técnico e mediante o pagamento das respectivas taxas
Informação da Fiscalização n.º 3, datada de 11.06.03, do Serviço de Fiscalização, informando que a área a ocupar com a esplanada sita na Rua do Comércio, n.º 89 e Travessa da Rua do Comércio, de Carla Maria Parra Traquil Pereira, deverá ser de 40 m na Travessa da Rua do Comércio e o	Esplanada	Rua do Comércio, n.º 89 e Travessa da Rua do Comércio	40 m2	Maio a Setembro	Autorizar por unanimidade o pedido, de acordo com referido parecer técnico e mediante o pagamento das respectivas taxas

estritamento necessário para colocação de 2 mesas e 4 cadeiras em frente á porta do estabelecimento					
---	--	--	--	--	--

### **PEDIDOS DE SUBSÍDIOS :**

<b>REQUERENTE</b>	<b>TIPO DE APOIO SOLICITADO</b>	<b>FINALIDADE DO SUBSÍDIO</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
Informação do Sr Vice-Presidente propondo a atribuição de um subsídio no valor € 15 000, aos Bombeiros Voluntários de Portalegre	Apoio Financeiro	Aquisição e grande reparação de material de socorro	Atribuir por unanimidade, e por proposta do Sr. Vice-Presidente uma quantia de € 15 000

### **DIVERSOS:**

<b>ASSUNTO</b>	<b>ANEXOS</b>	<b>DELIBERAÇÃO</b>
Propriedade Intelectual	Processo respeitante ao contrato em título acompanhado de carta de Judite Barbas Cardoso Oliveira, solicitando a substituição do valor do recibo, para efeitos de IRS	Aceitar por unanimidade, a proposta do Sr. Vereador Amílcar Santos no sentido de retirar o assunto, para parecer jurídico
Alteração de horário de funcionamento	Requerimento datado de 05 do mês em curso, de Carrilho & Carrilho, Ld <sup>a</sup> . , solicitando autorização para abertura do seu estabelecimento de Café Restaurante Petisqueira, sito nos Fortios, até ás 04.00h do dia 13 de Junho.	Autorizar por unanimidade, o pedido
Cobrança de Encomendas Postais, pelos CTT	Ofício n.º 3645, datado de 03.05.26, da Câmara Municipal de Mação, enviando cópia do ofício remetido à Associação Nacional de Municípios	Subscrever por unanimidade, o ofício enviado pela Câmara Municipal de Mação, comunicando-o à referida Câmara , aos CTT e à

	Portugueses, relativo ao assunto em título.	Associação Nacional de Municípios Portugueses
--	---	---

## **VEREAÇÃO:**

=====

**Usando da palavra o Senhor Vereador António Chaparro, apresentou a seguintes questões: -----**

- Que fosse agendado a reforma da Tributação do Património. -----
- Relativamente às despesas das Festas da Cidade, que lhe foi entregue, solicitou esclarecimentos em relação à gratuitidade do espectáculo de Carlos do Carmo .
- Que seja agendada reunião da Câmara Municipal de Portalegre, e Câmara Municipal de Arronches e a empresa Constradas, relativamente à Estrada de Alegrete e Arronches

## **FALTAS:**

=====

A Câmara deliberou, por unanimidade, justificar a falta dada pelo Senhor Vereador Luís Manuel Madeira Pargana, por motivos de férias-----

## **ENCERRAMENTO:**

=====

Não havendo outros assuntos a tratar foi, pelo Senhor Presidente, encerrada a reunião, eram 13.00 h da qual foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada, vai ser assinada pelo Sr. Presidente: -----

E eu, \_\_\_\_\_, Directora do Departamento de Administração Geral e Finanças, a redigi e subscrevo.-----